
 

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 13 DE JULHO DE 2020. 

 

Aos 13 (treze) dias do mês de julho do ano de 2020 (dois mil e vinte), às 15h10min, reuniram-se, 

através de videoconferência, para a realização de uma reunião ordinária do Conselho de 

Consumidores da Santa Maria – COCSAMA, os Conselheiros Fioravante José Menegatti Marino, 

presidente do Conselho e titular da classe comercial, Edvaldo Almeida Vieira, titular da classe 

industrial, Ademir Antônio Freitas da Silva, titular da classe residencial, os secretários executivos 

Lidia Inez Clabunde Radins, titular e Alexsandre Leite Ferreira, suplente e também os Senhores 

Raphael Guimarães Soares, indicado pela FAES, como representante suplente da classe rural e 

Alexandre de Mello Delpupo, representante titular da classe poder público. Abrindo a sessão, o 

presidente do COCSAMA, Fioravante José Menegatti Marino, cumprimentando os participantes, 

liberou para assinaturas a ata da reunião ordinária de 11 de maio de 2020, enviada previamente 

aos conselheiros para análise e que não sofreu alteração. Em seguida, o presidente fez a leitura da 

carta encaminhada pela Federação da Agricultura e Pecuária do Estado do Espírito Santo - FAES, 

em 05 de maio de 2020, indicando o senhor Raphael Guimarães Soares como representante 

suplente da classe rural, em substituição ao conselheiro Ervino Lauer e, também, da carta 

encaminhada pela Agência de Regulação de Serviços Públicos do Estado do Espírito Santo - 

ARSP, em 18 de maio de 2020, indicando o senhor Alexandre de Mello Delpupo como 

representante titular da classe poder público, em substituição ao conselheiro Alberto César de 

Lima. O presidente deu as boas–vindas aos nomeados, aprovados pelo Conselho por 

unanimidade, com início de mandatos a partir desta data. Ambos os conselheiros receberam cópia 

do regimento interno. Dando sequência à reunião, em assuntos gerais foram abordados pelos 

conselheiros os seguintes temas: a aplicação sobre os recursos do Projeto de Eficiência 

Energética – PEE e a Conta-covid, destinada ao enfrentamento dos efeitos da pandemia do novo 

coronavírus no setor elétrico. Na oportunidade, o engenheiro da Santa Maria Alexsandre prestou 

esclarecimentos sobre esses assuntos, destacando que a Conta-covid foi desenhada pelos 

Ministérios de Minas e Energia, Economia e pela ANEEL para aliviar o bolso dos consumidores 

neste momento de crise, além de garantir liquidez para que as empresas do setor possam superar 

os efeitos da pandemia e ainda, que os recursos serão provenientes de um pool de bancos 

públicos e privados, liderados pelo BNDES.  Na sequência, no tempo destinado à ação de 

capacitação dos conselheiros, o presidente cedeu a palavra ao engenheiro Alexsandre, que fez 

uma apresentação sobre as ações que a Santa Maria vem adotando frente à pandemia da COVID-

19. Nada mais havendo a tratar, o presidente encerrou a reunião agradecendo a participação dos 

conselheiros, lavrando-se esta ata que segue assinada pelos presentes. 

 

  

 

 

 

 


